



# 54岁保安“玩艺术”出圈

株洲晚报融媒体记者/廖智勇



吴世忠正在作画。记者/廖智勇 摄

跟着抖音学绘画、挖野树桩做根雕……近日，天元区某小区保安大叔吴世忠忽然在网络上“出圈”。吴世忠出生于1970年，当过兵、进过工厂，也办过企业当老板。如今，他一边干着保安工作，一边利用业余时间开启自己的“艺术人生”。吴世忠家不到10平方米的客厅内，文艺氛围浓厚，墙上、桌上、门上，随处可见他创作的作品，作品类型丰富，有素描、工笔画、国画山水，还有木雕、木刻等。吴世忠调侃，自己属于“高产者”，几乎每天都有新作品出炉。当着记者的面，吴世忠现场作了一幅画，他下笔

沉稳，一笔一画都透着自信，不到一盏茶工夫，一根岩缝中虬然生长的小树跃然纸上。

有专业人士看了吴世忠的画后评价：他的画作从笔触和层次来看，技法略显生硬，但构图、形准、用色都还不错，整体呈现效果尚佳。

对于别人的点评，吴世忠虚心接受。他坦言，自己没有接受过系统的美术教育，如何构图、如何下笔全靠自学，有专业人士愿意纠正他的问题，自然是好事。

谈及与艺术结缘，吴世忠说，完全是一时兴起。“工作空闲时间喜欢刷抖音视频，对绘画类视频尤其感兴趣。看得多了，兴趣也被撩拨了起来，于是买来绘画工具跟着抖音学。”

吴世忠练习作画技巧从临摹开始，对于没有任何经验的他而言，挂历、宣传册，甚至是包装袋上的印花，都可以成为临摹对象。一次画不好，就画两次、三次，直到满意为止。他坚信勤能补拙，画得多了自然熟能生巧。

吴世忠说，这两年他画技提升很快，以前创作一幅画，难免涂涂改改，而如今基本可以一气呵成，创作时间也大为缩短。

随着好作品越来越多，他在小区里也逐渐小有名气，有居民或同事喜欢他的作品，他乐于拿出来分享。

“对于我而言，画画既是爱好，也能改变我的心态。”吴世忠说，办企业那几年赚了点钱，因爱好打拳，到头来没攒下钱。如今，迷上绘画这一爱好，远离了牌桌，心态恬淡了许多，跟家人的关系也更和睦。

## 义诊服务暖民心

为推进优质医疗资源服务广大农村、社区居民，4月9日上午，芦淞区白关镇中心卫生院联合株洲市三三一医院开展“党建引领·医在身边”大型义诊活动。



义诊现场，专家们耐心细致地为居民问诊、检查、诊断，并仔细解答居民提出的疑难复杂的问题。现场提供的中医诊脉，以及血压、血糖、血氧检查、外科检查等项目，受到大家的欢迎。居民们连连称赞：“这个活动非常好！免费的健康服务，不用跑腿、不用挂号，在家门口就可以做检查，太方便了！”

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/肖佳蕾 摄影报道

## 男子酒后涉嫌骚扰女性 派出所故事 警方认定寻衅滋事将其行拘

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/戴敬) 日前，石峰区某公司一名女员工遭到醉酒男子的骚扰后，先找保安求助再电话报警。市公安局经分局龙头铺派出所接警后，民警迅速控制了醉酒男子。

罗某和黄某、陈某相约，打算前往某公司商讨处理6年前的粉刷项目款项未结清等事宜。到了饭点，他们一起在陈某家中吃中饭，因心情郁闷喝了不少白酒。

饭后，3人步行前往目的地，乘电梯前往该公司4楼的接待室。出电梯后，罗某看到窗台附近有一名女性员工，便借着酒劲上前抱住对方的大腿。

遭到如此羞辱，这名姓肖的女子当即用力反抗。罗某虽然放手，口中依旧用言语骚扰：“抱下怎

么啦？”肖女士又气又怕，眼见罗某等人酒气熏天，担心争吵下去自己会有危险，遂赶紧向保安求助。

保安上前制止罗某等人的酒后闹事，却被罗某一把抱住，场面一度混乱。肖女士立即拨打电话报警。民警迅速赶往现场，将罗某等人带回派出所。

经查，罗某酒后失控，对肖女士及保安进行骚扰，已经构成寻衅滋事。根据《治安管理处罚法》，公安机关对罗某予以行政拘留，案件还在进一步办理之中。

酒醒后，罗某对自己的行为十分后悔，表示愿意接受处罚，并向肖女士等人赔礼道歉。

民警提醒市民，借酒闹事、骚扰他人都是违法行为，公安机关必定依法对其处理，以保护公民合法权益。

## 罚没房地产超低价拍卖公告

受委托，我公司定于4月30日上午10点在www.zzpaimai.com拍卖：①株洲市荷塘区金山家园9-10栋商业裙楼-101至-116号、101至110号、112至116号门面；一楼层高6米，单价4160-4480元/㎡；二楼层高3米，单价2560元/㎡；建筑面积55.12-86.35㎡不等；②株洲市攸县城关镇

北街的商业房产，建筑面积4796.69㎡，起拍价1918.676万元；③攸县联星街道新城路与交通路交叉口西南角303号电梯房，建筑面积约225.1㎡，起拍价39.2万元。公告之日起至4月29日看房、报名，咨询1300745462肖女士。

株洲拍卖有限公司

## 新一轮降水来袭 今天最高气温23℃

昨天，中央气象台继续发布暴雨蓝色预警，长江中下游地区又要迎来新一轮的强降雨。株洲也在其中。

市气象台预测，今天到周五，中雨、大雨、暴雨会在这座城市轮番着来。

具体来说，今天白天，阴有中等阵雨或雷阵雨，最高气温23℃；今天夜里到明天，大雨到暴雨，最高气温21℃；周五，北部小到中雨，南部中到大雨，局地暴雨，最高气温25℃。

进入汛期来，这座城市的雨水不少，上周，全市平均累计降雨量152.3毫米，较历年同期偏多230.5%。

这个数据是什么概念？株洲常年11月的历史平均月降水量为110毫米左右。也就是说，刚刚过去的一周，已经把往年整个11月的雨统统下光了。

春天的汛期，是最潮湿的雨季，愿雨水温柔些，能让我们安然沉醉在春日的雨里，偷个浮生半日闲吧。(王娜)

今天 阴有中等阵雨或雷阵雨 18~23℃  
明天 大到暴雨 18~21℃  
后天 北部小到中雨，南部中到大雨 18~25℃  
风力：2级 风向：北风  
(市气象台4月9日16时发布)

## 景讯 美达影城(4月10日)

你想活出怎样的人生 9:50 10:50 11:30 12:10 13:10 13:50 14:30  
15:30 16:10 16:50 17:50 18:30 19:10  
20:10 20:50 21:30 22:30  
黄雀在后！ 10:20 11:50 14:25 15:50  
17:25 18:35 19:20 21:25  
哥斯拉大战金刚2：帝国崛起 11:00 12:15 13:10 15:20 17:30 19:40  
20:50 21:50  
草木人间 10:30 12:45 15:00 16:20 17:15 19:30  
21:45  
功夫熊猫4 10:00  
冰雪女王5：融冰之战 13:50  
午夜怪谈 22:40

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园5楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



## 开奖 (开奖日期:2024年4月9日)

福彩  
3D 第2024090期 8 9 0  
双色球 第24039期  
02 06 12 29 30 31 10

体彩  
排列3 第24090期  
2 0 6  
排列5 第24090期  
2 0 6 2 6  
七星彩 第24039期  
1 5 5 3 1 2 9

# 捐出一本书 点亮孩子童年

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 颜家萍) 赋予旧书新的生命力,让更多的孩子读上好书,捐一本书传一份真爱。本月起,株洲日报社校园记者俱乐部发起“爱心捐书”活动。该活动已连续举办两届,得到越来越多爱心人士积极参与,共募捐到图书两万多册。

儿童绘本、校园文学、科普动漫……当生活在城市的孩子们坐在温暖的图书馆、家中,看着喜欢的图书,或是将看厌了的图书堆在一角闲置时,生活在乡村的留守儿童,课余文化生活却是单调、贫乏、无书可读。

“我是一名普通乡村语文老师,身边很多是留守儿童,平日读书基本以教育教学辅导书为主,远远满足不了孩子们的需求。”采访中,不少乡村教师期待社会爱心人士给孩子们送去“精神食粮”。

今年,在第29个“世界读书日”来临之际,株洲日报社校园记者俱乐部将继续搭建好这座爱心桥梁,号召市民将家中的闲置书籍捐赠出来,用这些闲置的旧书来做一件有意义的事,帮助茶陵县、炎陵县的乡村留守儿童和贫困家庭、乡村学校的学生,让更多的孩子能读上好书。与以往不同的是,今年部分爱心图书将由校园记者送去。

据介绍,本次募捐,由市教育局、株洲日报

社、市图书馆共同主办,茶陵县图书馆、炎陵县图书馆、株洲日报社校园记者俱乐部、云阳书香协办,全体市民均可参与。此次募捐的图书为适合幼儿园、中小学生学习阅读的课外书籍、幼儿绘本等,捐赠形式分为学校、个人两种。

以学校为单位组织的集体捐赠可将闲置书籍打包,并用标签纸写上捐赠者姓名和所在学校贴在书籍左下角,学生捐赠的可以将书交给班主任,由班主任以班为单位交到学校,学校统计好捐赠数据后交给株洲日报社校园记者俱乐部。

个人捐书的市民,可将闲置书籍打包好用标签纸写上捐赠者姓名和工作单位贴在书籍左下角,寄送至湖南省株洲市茶陵县犀城大道图书馆云阳书香,收件人:陈国友 15197365599。

此次募捐捐赠数量不限,捐赠书籍5本以上可获得爱心证书。欢迎更多企事业单位共同参与,咨询热线:颜记者 15116091886。

所有捐赠者需扫描右方二维码填写捐书登记表,用于核对信息制作爱心证书(请在邮寄的时候拍下快递面单并将面单上传此表)。



## 近视防控科普进校园 守护学生“光明”未来



近视防控科普讲座走进株洲市二中附属第二小学。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/宋雅琴) 随着全国第8个近视防控宣传月的到来,株洲地区爱尔眼科医院以“有效减少近视发生,共同守护光明未来”为主题,积极开展了一系列形式多样、内容全面的近视防控宣传教育活动。旨在增强学生的视力保护意识,并促使家长、学校以及社会各界更加关注孩子的视力健康。

自3月8日起,株洲地区爱尔眼科医院积极走进栗雨小学、株洲雅礼实验学校、九方小学、白鹤菱溪小学、市二中附小、市二中附二小、白鹤小学等多所校园,举办了精彩的科普讲座。

讲座中,株洲爱尔眼科医院视光部主任喻宏开详细讲解了近视的成因、预防措施,探讨了眼镜佩戴的必要性以及高度近视的潜在危害。寓教于乐中增强学生爱眼、护眼意识,引导他们

养成科学用眼习惯。除此之外,医院还为多所学校全体教职工提供了免费的眼表、眼底、视光检查以及干眼SPA体验等服务。

“家长在日常生活中应细心观察孩子的用眼状况,一旦发现异常行为,如歪头、眯眼、频繁揉眼等,应立即带孩子前往正规医院进行检查与治疗。”专家提醒,还应定期了解孩子的视力变化,及时纠正不良的用眼习惯和错误行为。早发现、早预防、早治疗是保护孩子视力的关键。

“近年来,我们坚持以防控为纲领,以家校为载体,构筑了全方位的青少年近视防控体系。”株洲地区爱尔眼科医院相关负责人表示,未来,将密切联系各中小学校,切实提高儿童眼保健和视力检查覆盖率,降低儿童青少年近视发生率,促进儿童青少年眼健康整体水平不断提升。

## “我为株洲代言” 校园记者征文活动启动



雷石小学校园记者写作课。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 付文婧) 记者从株洲日报社校园记者俱乐部获悉,将“家国情怀”根植于心中,让校园记者们认识家乡、热爱家乡,本月起,将举办“我为株洲代言”征文活动,邀请全市校园记者用文字记录株洲的美好,为株洲代言。

此次活动启动之初,将会组织校园记者们通过阅读图书、参观展览、观看影片等活动开展。征文活动要紧紧围绕“走读株洲”“我为株洲代言”等主题,要求学生们围绕株洲的自然风光、历史文化、风土人情、发展成就等方面展开,突出株洲的特色和亮点等。

参赛作品要求紧扣主题,选材新颖,内容具体,联系实际,感情真挚,说理透彻,能充分表达学生的自我感悟和体会。字数要求500字—1000字,作品题目下方需注明作者所在学校名称、班级、姓名及指导教师姓名。

“此次活动是四月读书月系列活动之一,我们还将根据征文活动的入围人数,按照一定比例选取参赛者进行现场写作比赛。”活动负责人表示,通过征文活动,教育引导中小学生对家乡的了解,也培养学生们的综合能力和创新思维,努力学习,健康成长。

## 杰出校友走进校园 点燃学子科技兴国梦

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/陈焕 林鑫) 4月3日下午,绿口区育红小学优秀校友、青年科学家、中国科学院计算技术研究所研究员王颖回到阔别多年的母校,为同学们送上科学盛宴,种下科学的种子。

据介绍,王颖为育红小学110班学生,毕业于哈尔滨工业大学、中国科学院、美国卡耐基梅隆大学博导,国家优秀青年,现为中国科学院计算技术研究所研究员,中科院联合创始人&CTO,CCF集成电路设计专委会副秘书长。

王颖教授作为杰出校友走进课堂,给师生分享自己求学时代的成长故事,表达对母校的感恩之情。同时为孩子们带来一场科普讲座《生活中的AI》,深入浅出地讲述了中国计算机的发展、芯片的应用、人工智能的影响等,通过专业清晰、通俗易懂的讲解为同学们答疑解惑。

“希望同学们能够努力学习之余锻炼身体,保持充沛的体力和脑力,发展自己的特长,未来为国家工作五十年。”王颖说道。

现场,株洲日报社校园记者也作为学生代表,怀揣着对科学的憧憬和向往,对科学家的热情和尊敬,采访了王教授,王教授亲切地回答了校园记者的问题。此次王颖校友返回育红,让红娃们感受到了科学家富于探索、勇于创新的科学精神,激励学生探索科技奥秘的兴趣,种下科学之梦,成为未来科学领域的璀璨明星。学校也特聘王颖教授为学校科技顾问,助力学校科学教育的发展。

